

# 铁东公安：“警察蓝”倾力守护平安年

全媒体记者 崔圣驰 通讯员 王超

春节期间,铁东公安深入贯彻落实上级部署要求,牢固树立“群众过节、警察站岗”理念,强化工作措施,忠诚履职尽责,有力维护了铁东区社会大局平稳有序,确保人民群众度过了一个欢乐、祥和、平安的春节。

## 加大管控力度 安全防范不松懈

加强治安排查。针对农村、城乡接合部等治安重点地区和出租房屋、旅馆饭店、网吧等重点部位开展滚动排查、彻底清查、集中整治,最大限度消除安全隐患和治安盲点。开展全面检查。针对辖区九小场所、企事业单位逐一摸排登记,做到底数清、情况明,对检查发现的各类隐患问题登记造册、分门别类,全面掌握情况,切实做到翔实、准确、不遗不漏。管好易燃易爆物品。针对节日期间烟花爆竹产销量大的特点,加强对烟花爆竹运输、销售、燃放等重点环节的安全管理。节日期间共检查烟花爆竹经营企业3家、烟花爆竹销售点30个,全面落实“五个一律”严管措施,辖区未发生“打响”“炸响”事故。

## 加大巡防力度 守护平安不缺位

织密巡防网络。重点围绕辖区欧亚、万达、北三市场、四平东站、植物园、二龙湖等重点场所,每天保障30名警力在岗,采取定点值守与动态巡逻相结合,车巡与步巡结合、公开巡逻与便衣巡逻相结合等形式进行全天候不间断巡防,搭建“屯警街面、警务前移、快速反应”的巡防防控勤务新模式,让群众更多的见警车、见警灯、见警察,提升街面见警率和管事率,确保节日期间社会治安秩序持续稳定。挤压犯罪空间。始终保持对各类违法犯罪活动的严打高压态势和凌厉攻势,紧紧围绕多发性违法犯罪,坚持打早打小、露头就打,形成震慑力,最大限度挤压各类违法犯罪空间,确保社会面平安稳定。节日期间,全区刑事案件零发案,社会治安环境良好。

## 加大服务力度 为民解忧不断档

在这个寒冷的冬季,坚守一线的铁东干警以实际行动温暖着人民群众的心。大年三十,初三学生张同学报警称存有大量学习资料的手机丢失,平南派出所民警立即调取监控确定手机位置,随后赶往拾得者家中将手机取回。张同学激动地说:“大年三十警察叔叔还在为我服务,你们辛苦了!”大年初一,北市场派出所民警巡逻中发现一名八旬老人在街头徘徊,疑似迷路。天寒地冻,担心老人冻坏,民警立即询问老人的家庭住址,随后将其安全送回家中。大年初二,七马路派出所民警带着米面油等生活物资看望辖区独居老人,对家中室内生活设施进行了仔细检查,及时更换了老化、损坏部件,还帮助行动困难的群众打扫了卫生,送去节日的温暖和祝福。

# 司法拘留显威力 和解执行化纠纷

本报讯(通讯员 朱秀梅)春节前夕,为了更好地让人民群众感受到司法力度,铁东区人民法院执行干警不畏严寒充分发挥执行办案的积极性、主动性,将耐心和信心贯穿执行工作的始终,成功执行了一起民间借贷纠纷案件,全力维护了当事人的合法权益。被执行人陈某、齐某系夫妻关系,陈某用于购买翻斗车向白某之父借款十余万元,借款约定了还款时间,债务到期后陈某一直未偿还借款。后白某

之父去世,白某多次要求陈某偿还欠款,陈某以无钱为由拒绝还款。后白某与白某之母崔某诉至法院,法院判决陈某、齐某于判决生效之日起十日内给付借款119600元及利息。判决生效后,被执行人陈某、齐某仍拒不履行还款义务。案件进入执行程序后,执行法官送达了执行通知书、报告财产令等法律文书,依法冻结扣划被执行人名下银行存款,被执行人陈某、齐某仍有十万余

元本金及利息尚未偿还。执行法官多次传唤被执行人,但二人以各种借口拖延、拒不履行。经执行法官多次摸排后,确定被执行人齐某在家中,随即敲门进入开展执行工作。当日下午,执行干警成功将齐某拘传至法院,决定对齐某实施强制拘留措施。被执行人陈某获知齐某的拘留决定后,联系执行法官表示积极筹措款项履行还款义务,并主动联系了申请执行人要求和解。执行法官对被执行

人陈某进行了批评教育,告诫其应积极履行法律义务,不要触犯法律红线,否则要面临法律的严惩。经过法官的积极劝诫,二人终于意识到了自己行为后果的严重性。在执行法官的倾力调解下,双方达成和解,被执行人陈某当场通过交付现金及扫码付款的方式共计给付5万元,余款及利息约定定期限偿还,并以保险作为担保,双方签署了和解协议书,齐某还向法院承认了错误。据此,铁东法院遂解除了对齐某的拘留。



为加强冬季火灾防控工作,确保辖区消防形势持续稳定,切实提高提升辖区人员密集场所消防安全管理水平,有效预防和坚决遏制火灾事故发生,日前,铁西消防救援大队工作人员深入辖区人员密集场所开展消防安全检查。

## 一名外省网上逃犯投案自首 双辽警方成功规劝

本报讯(全媒体记者 张鹏 通讯员 王楠)春节假期期间,双辽市公安局辽东派出所日常工作中发现,张家界警方网上逃犯庞某户籍所在地在双辽市。发现该线索后,辽东派出所第一时间将庞某的信息进行全方位收集,并将收集到的信息快速提供给网安大队副大队长戴永哲。网安部门通过深度研判分析,发现该人目前不在双辽市内,活动轨迹极不稳定,且该人为躲避公安机关抓捕并不打算回家过年,但逃犯和其父母始终保持密切联系。经过研判之后,民警决定通过做其父母工作劝说其投案。为了尽快让该名逃犯投案自首,辽东派出所联合玻璃山派出所,在所所长张雷带领下,多次到庞某家中,深入浅出地与其家人讲法律、讲政策,向其父母阐明在逃人员一日不到案,公安机关绝不会放弃抓捕的决心,并动员其家人对庞某开展劝投工作。最终在政策和真诚感召下,1月28日,犯罪嫌疑人庞某主动到公安机关投案自首,并对出卖自己银行卡帮助他人犯罪的事实供认不讳。目前,庞某已移交张家界警方处理。

## 四平交警酒驾查处“不打烊”



本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为全力做好春节期间道路交通安全工作,消除交通安全隐患,坚决预防因酒驾醉驾引发的各类道路交通事故,春节期间,四平市公安局交通管理支队以“防事故、保安全、保畅通”为目标,持续开展酒驾醉驾夜查统一行动,全力护航广大群众出行安全。行动中,各大队结合工作实际,在辖区城区、国道、农村重点路段采取定点设卡和动态巡逻管控相结合的方式,加大对酒驾醉驾、涉牌涉证、三超一疲劳等重点交通违法行为的查处力度,切实做到逢车必查、逢违必纠,发现一起、查处一起,保持高压严打、严管、严治态势。同时,对过往驾驶员细心讲解酒驾、醉驾交通违法行为的危害,教育广大交通参与者树牢“酒后不开车,开车不喝酒”的安全意识,营造良好的交通安全氛围。春节期间,全市共查处酒驾醉驾17起,严厉打击了酒驾醉驾违法行为,同时也对那些抱有侥幸心理、无视交通安全的司机形成强大震慑,有效净化了辖区道路交通环境,让群众过上一个平安畅通的新春佳节。

## 四平中院:不负春光开好局 精神抖擞再出发



本报讯(全媒体记者 李雪 通讯员 牛敬良)1月28日,浓浓的年味还未消散,四平市中级人民法院的干警们就立即投入到紧张而又忙碌的工作中。

节后上班伊始,四平中院刑事审判干警便以“满格电”的良好状态投入工作学习当中,广大法官干警纷纷表示,不负春光起好步,勇毅奋进正当时。面对新形势、新任务、新挑战,四平中院广大干警将以更加务实的作风和更加进取的心态投入审判执行工作中,不忘初心、牢记使命,踔厉奋发、勇毅前行,奋力开创人民法院工作新局面。

## 辽河公安分局持续加强社会面巡逻防控工作



本报讯(全媒体记者 刘莉)为切实增强社会面治安防范水平,有效震慑和打击各类违法犯罪行为,连日来,辽河公安分局认真把握社会形势、治安动态,从巡逻防控的整体布局、常态化、实战化、科学化上下功夫,初步构建起了动态布警、快速反应、高效运作的巡防工作体系。强化民警责任,夯实街面巡控。坚持素质强警,统一调警,主动作为,主动履责,明确落实巡防工作职责,切实加强街面巡逻防控。根据巡控责任区划分将巡防警力进行重新编组,实现统一调度、上下联动,努力维护社会面治安稳定,进一步强化街面及复杂地段巡防巡控,最大限度提高见警率、管事率和巡防防控覆盖率。坚持为民理念,丰富巡防内容。

始终坚持“靠前一步,主动作为”的警务理念,进一步拓展巡防防控工作范围,要求执勤人员做到警容要严谨、装备要齐全、动作要规范。升级巡防路线,严格组织体系。结合辖区治安特点和道路格局,对全区相关政府机构、金融单位、学校、商场等要害部位进行梳理,并根据实际工作警力,科学划分为巡防巡控线路。人员能力升级,提升巡防质效。强化内部管理,分局对巡防人员实行军事化管理,从日常行为、值班备勤、内务管理、执法执勤等方面,对每位民警辅警进行严格管理,对巡防警力到岗到位情况进行实时检查,对工作存在的问题予以及时通报并要求整改。

## 让群众在司法案件中感受公平正义

全媒体记者 高鸿 通讯员 王鹤

近日,为创建“我为群众办实事示范法院”,双辽市人民法院执行法官巧用电话、微信、网络查控等线上执行方式,促使双方当事人达成和解,成功执结一起民间借贷纠纷案件,保障了群众合法权益,受到当事人好评。

用信息化手段,通过人民法院在线服务平台、微信电话等多种途径开展执行工作。执行法官对白某进行了严肃教育,要求其依法履行给付义务,同时将拒不报告财产的法律规定严肃告知白某,若不履行他将会被纳入失信被执行人名单并被依法拘留。经过大量释法,被执行人白某迫于法律威慑主动承认错误,主动履行法律义务,并缴纳执行费案款及诉讼费共计16465元,案款全部结清。法官结案处理后,解除白某银行卡冻结限制。

2017年,白某在曲某处借款本金1.56万元,曲某于2018年将白某诉至双辽市人民法院,法院依法判决白某偿还曲某借款本金1.56万元。因白某迟迟不肯履行给付义务,2019年曲某向双辽市人民法院申请强制执行。执行法官通过网络查控依法将白某银行卡冻结,发现其无可执行财产,且线下调查未得知白某联系方式,故该案暂时中止。

近日,申请执行人曲某给执行法官打来电话表示感谢:“谢谢你们,案款及诉讼费已全部收到,我太满意了!”该案就此圆满执结。双辽市人民法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标,让人民群众切实感受到法律的关怀。对各类纠纷案件,密切关注,狠抓执行,并将其作为工作中的重点,切实依法维护了当事人的合法权益。

## 老人电动车没电 民警暖心帮忙

本报讯(全媒体记者 刘莉)近日,伊通交警大队城区中队交警康清逸、刘雅亿、侯佳欣像往常一样巡逻在伊通大街小巷,当巡逻至政府门前时,发现一位七旬老人正拄着拐杖吃力地推着电动三轮车往前赶路,于是他们停车上前询问,得知是因为老人出门时没有给自己的电动车充足电,导致三轮车行驶到政府门前电量耗尽无法正常行驶。老人家住边贸家属楼,身体情况非常不好,患有多种老年疾病,家里只有老伴儿,儿女不在身边。得知情况后,3位交警跟老人商量

后,先用警车送老人回家,随后又返回政府门前。他们在寒风中合力用了20多分钟,将电瓶车推到老人家楼下。临走时,老人的家属一再向3位交警表达谢意。他们说,这是他们的职责所在,为百姓排忧解难是他们应该做的。他们还贴心提醒老人,下次出门时一定要戴好头盔,并检查好电瓶的电量,确保无误后再出行。一个简单的举动,一次普通的救助,“荧光绿”用小善举彰显了大文明,他们用行动践行了“人民警察为人民”的庄严承诺。